

基督生命的丰富 (2)

彭广纯

弟兄姊妹，上一次我们交通到基督在我们里面生命的宝贵，今天下午我们要着重在经历基督生命的丰富这件事上。我们要读四处的经文。

第一处在路加福音第 10 章 27 节，这里主耶稣说：“你要尽心、尽性、尽力、尽意爱主你的神，又要爱邻舍如同自己。”在这里我要强调前一部分，你要尽心、尽性、尽力、尽意爱主你的神。

第二处经文在约翰福音第 10 章 10 节：“盗贼来无非要偷窃、杀害、毁坏。我来了是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。”主耶稣在这里说到我来了是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。

第三处经文在约翰福音第 13 章 34 节。约翰福音第 13 章所记载的乃是主耶稣要被卖的那一夜，祂就将要被钉十字架之前，祂向门徒们说了非常重要的事情：“我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱。我怎样爱你们，你们也要怎样相爱”。

最后一处经文是在民数记第 14 章 21 节，这里我们的神说：“然我指着我的永生起誓，遍地要被我的荣耀充满”。当 12 个探子从迦南地窥探回来以后，主在他们的失败中所说的话。第一个失败乃是那整一代人他们的失败，特别是那些男丁。所以主告诉他们，你们不能进迦南地，你们这一代的人都不能进去，直到 38 年之后，下一代的人，才能进去。然后主就说“然我指着我的永生起誓，遍地要被我的荣耀充满”。

我们低头再有一点祷告：主啊，我们已经读了祢的话语，我们看见在历世历代以来，祢如何带领并且养育祢的百姓。祢的百姓叫你失望，但是祢却从不失败。主啊，祢总是在最后把他们养大成人，好叫他们能够彰显祢的自己。主啊，所以我们祷告，今天下午祢与我们同在。奉我们主耶稣的名祷告，阿们！

在非拉铁非主看见了见证

弟兄姊妹，上一堂我没有时间把我准备的另外两幅图画，关于非拉铁非教会的图画把它讲完，所以我要简单地用五分钟时间向大家讲一下。上一堂我们讲到从旧约到新约，主把四幅美丽的图画放在我们面前。这些图画是描述当神的儿女们聚集在一处的时候，他们也同时地被基督的生命所充满。当那个出现的时候，我们就看见非常美丽的图画，所以我们提到诗篇 133 篇，弟兄和睦同居是何等的善，何等的美。我们也同时提到在以赛亚书 60 章 15 节的那一幅图画：锡安的救赎主将来，祂要使耶路撒冷成为永远的荣华、累代的喜乐。上一堂我们没有机会来讲到非拉铁非这一幅图，但是使徒用了非常简单的话语来描写这幅图画。使徒保罗用那句话来说，就是祂的丰满充满万有，也在万有之内。第一句话是以弗所书第 1 章 23 节：**就是那充满万有者的丰满所充满**。同样的类似的话语就是在歌罗西书 3 章第 11 节：**他是一切又在一切之内**。弟兄姊妹，这乃是诗篇 133 篇光景出现的秘诀，也是以赛亚书 60 章 15 节那幅图画的秘诀。诗篇 133 篇的图画是在基督第一次到地上来之前 1000 年，以赛亚书 60 章是在基督来到地上之前的 700 年，使徒保罗在以弗所书和歌罗西书里面所讲到的光景，是主耶稣来到地上之后的 60 年到 62 年时间，这是在使徒保罗跟随主有三十多年之后出现。那么再过了 30 年之后，在小亚细亚有一个小城叫做非拉铁非，在那里主看见了一个非常美丽的事，当主看见非拉铁非的光景，祂的心非常的欢喜。在启示录第 3 章里面用了六节的经文来描写非拉铁非，在启示录第 3 章第 7 节到 12 节。在结束的时候，很稀奇的说到，得胜的我要叫他在我神殿中，我要把我神的名，我神城的名，并我自己的姓名都写在他上面。弟兄姊妹们，这个意思代表着在那里的弟兄姊妹们，神感觉到他能够代表神，代表神的城，也可以代表主自己。这讲到好像是未来，但是当主讲到他们的过去的时候，主说你已经有了一个冠冕。在第 3 章第 10 节里面所说的，一个冠冕乃是神已经认可他所得着的。在第 9 节里面，主耶稣已经说到，我已经爱你了，在这里我们看见主说我已经爱你们，非拉铁非的弟兄姊妹和教会。在上一次主的话说到基督爱教会是在以弗所书第 5 章里面，在那里，使徒保罗说到基督爱教会为教会舍命，因着蒙爱所以教会能够成为一个荣耀的教会，没有皱纹、没有斑点、没有瑕疵。所以对

于非拉铁非教会，主耶稣向他们说，我已经爱你了，在主的心中是看见，你们已经达到了那个光景、向着那个方向去。所以弟兄姊妹们，非拉铁非的教会实在叫主的心得着温暖。在启示录一开头的时候，使徒约翰讲到，我约翰为了神的道和神的见证，在非拉铁非教会里面，主耶稣看见了祂自己的见证。

主在非拉铁非教会看见了什么呢？主耶稣对他们说，你们遵守了我的道，也没有弃绝我的名。对于非拉铁非的弟兄姊妹而言，不是一件很肤浅的，而是一个很深的事情，他们真正的爱主的话语，也爱主的名，他们不会做任何事情，使主的名被妥协了。另外一件事情在第 10 节里面主说到的，你们遵守我忍耐的道，在那里，主讲到我的忍耐，在非拉铁非的弟兄姊妹，**他们认同于主的忍耐，他们实际上与主同行，主耶稣的忍耐乃是十字架的道路，所以在非拉铁非的教会他们走在主十字架的道路上，所以我们看见，这些在非拉铁非弟兄姊妹，他们与主之间是何等的亲密。**

但是另外一件事，是那属于撒但一会的人。他们说他们是犹太人，但是他们是说谎话的。在非拉铁非的弟兄姊妹们，他们不愿意与那个有任何关系的。在主的面前，他们是纯洁并且诚实的，在他们心中是单纯并且诚实的，他们不愿意与谎言有任何的关系。所以主的话告诉他们，我要让称为撒旦一会的人到你面前来下拜。所以弟兄姊妹们，我们看见在非拉铁非的教会他们有一个见证。当我们想到非拉铁非的时候，我们就看见这永远的荣华和累代的喜乐。在以赛亚书 60 章 15 节的前面一节，神说到的那些恨恶你们的人，我要使他们到你面前来，在你脚前下拜，藐视你的人，要在你们面前下拜。这一个说法，只有在以赛亚书和在非拉铁非教会里面出现。所以弟兄姊妹们，我们看见启示录里面非拉铁非的教会，实际上应验、也代表着诗篇 133 篇和以赛亚书 60 章里面的那个图画。常常我们对别人说非拉铁非的光景是不可能达到，但是在神的心中，那位充满万有的若是充满了我们，这件事就一定会成就。但愿我们都有一个心愿，不论我们在哪里，不论我们有多少人聚集，愿主的荣耀彰显出来。非拉铁非教会，主说到他们略有一点力量，他们并没有很多人，但是主却看见在那里有属灵的实际。

藉着祂、为着祂、归给祂

歌罗西书第 1 章 16 节“因为万有都是靠祂造的，无论是天上的地上的，能看见的、不能看见的，或是有位的、主治的、执政的、掌权的，一概都是藉着祂造的，又是为祂造的”。在这里是讲到宇宙的被创造，但是这个也能够运用在我们一切的属灵经历上，而这一切的事物都是从祂开始的，是在祂里面出来的，祂乃是那源头，祂赋予我们有目的。接下来就是藉着祂，在整个过程中，我们都是倚靠祂、藉着祂。最后的结局乃是归给祂，是向着祂，是为着祂，这个是宇宙如何被创造的一个原则，而用在我们任何的属灵经历上也是一样的。是主来开始的，祂是我们一切需用的资源，当我们有缺乏的时候，我们到达祂面前来，祂就供应我们。当我们经过这个过程的时候，有时候是非常的困难、艰难，但是祂是我们的扶持、供应和保守。最后我们来到了结局的时候，何等的奇妙，祂在那里。我们要稍微看见了，祂比我们以往所认识的要更美丽、更荣耀。

弟兄姊妹，当我们想到去年发生的这个疫情，对于我们每一个人而言都是非常困难的。这个疫情并不怎么样，但是因着疫情而有着许多的谎言，许多的阴谋，这到处都是。但是弟兄姊妹们，我们可以回到主耶稣面前去问他，主啊，这些事情的意思、意义是什么呢？我们该怎么做？主啊我该怎么做？经历这一年半的时间，主帮助我们来拒绝所有的谎言，主一再的告诉我们说，我们是一班有目的的子民。最后我们来到了这个阶段，我们一同在西岸基督徒的追求聚会里面发现我们的主在这里。我们想到前面的日子，我们不知道这个疫情会不会结束，会发生什么事情，许多次我们都不知道。但是有一件是我们知道，我们在祂里面，祂是我们所倚靠的，祂是我们的资源，祂是我们的磐石。即便还有另一年的艰难，祂与我们同在，我们要与祂一同走过。那么，最后我们要发现，我们对主耶稣的认识比我们以前感觉更奇妙。

属灵的实际是从主的眼光来看

所以，弟兄姊妹们，属灵的实际乃是从我们主的眼光来看，我们需要学习用祂的眼光来看事物，我们就不会被周围的谎言和阴谋抛来抛去。一面来说，主的眼光，第

一个是光照，另外一个为安慰。我们属灵的经历，实际上是在主的眼光里面，我们自己个人或者团体是否有属灵的实际，是在于主眼中怎么看，那个使我们谦卑下来。另一面来讲，又给我们带来极大的安慰，虽然我们在这处或那处我们犯了错误，但是我们知道，一切事物是按照祂怎么看，所以我们很快地能够回到祂的面前。即便我们犯了错误，我们也可以立刻地回到祂里面。我们的主是满了怜悯、满了慈爱，祂一定会赦免我们，祂使我们下一步能够走得坚强。

爱神不要爱世界

当我们讲到属灵的实际，主耶稣说，第一要紧的乃是要**尽心、尽性、尽意、尽力爱主你的神**。亲爱的弟兄姊妹，主耶稣在世上的时候，祂没有一天不亲近祂的父。祂所做的每一件事都是照着父的指示。在约翰福音第 17 章，主耶稣最后向父的祷告说：“父啊，祢所指示我的，我都已经成就了。”弟兄姊妹，当我们与主同行的时候，我们发现祂是那一位何等爱父的，而我们却不是。阿摩司书讲：“二人若不同心，怎能同行呢？”弟兄姊妹，若我们盼望主的生命在我们里面变得丰富，那我们就必须要与主有同样的心思和意念。祂如此地爱父，我们也应当如此地爱神。弟兄姊妹，主也告诉我们说，我们不能又事奉神，又事奉玛门，使徒约翰在他的书信约翰一书里面讲到，你不能又爱父，又爱世界，这是不可能的。所以若是我们有一天爱世界，我们就不能在那一天里面有爱我们的父神，那么在我们里面基督的生命那一天就停止生长。若是我一整年爱世界，那么在我里面基督的生命就一整年不成长。若是我们不留意的话，很快的五年就过去了、十年也过去了。所以这个不要爱世界这件事情是非常的重要。

使徒约翰讲到这个世界，并不是指着说这些银行或者是高科技。使徒约翰讲到这世界上的事情，就如眼目的情欲，肉体的情欲和今生的骄傲。弟兄姊妹，这个世界，不是这个银行，不是在外面的，而是在我们里面，眼目的情欲、肉体的情欲，还有今生的骄傲。若是我们把这三件事情把它们放在一起，他的意思就显出那是我们的己，我们的己生命。所以弟兄姊妹们，这是使徒约翰在他老年的时候要警戒我们的。

要寻求父的旨意

但是在另一面主告诉我们什么呢？祂要我们要寻求父的旨意。主教导祂的门徒们的祷告的时候说：“我们在天上的父，愿祢的国降临，愿祢的旨意行在地上，如同行在天上”。当主将要被钉十字架之前，主的祷告是说“不要照我的意思，愿祢的旨意成就”。所以主的话语教导我们，我们要主动地来寻求。使徒行传第 13 章里面讲到大卫，主的话告诉我们说“我找到我的仆人大卫，他要遵行我一切的旨意”。大卫并不是在那里闲懒不做事情，他一直都是主动地在寻求神的旨意。

圣经还有另外一个例子，就是以斯拉，在以斯拉记第 7 章 10 节里面，在那里说到以斯拉立志、考究、遵行耶和华的律法。弟兄姊妹，若我们有一颗寻求的心，我们要立志去明白神的话语，并且要遵行它，那么我们的心就是一个好土。当神的话语进来的时候，他要结出六十倍、一百倍果子来。可能我们有一种态度说，说不定哪一天主的旨意会临到我，这件事也可能发生。但是若是你这样生活的话，我们的心不会是好土。所以弟兄姊妹，我们来寻求主的旨意是一件好事，要来寻求主，这是一件好事。从去年开始可能许多人感觉到非常的困惑，我们也不知道明年会发生什么事，所以每一年、每一件事情在主的眼中都是宝贵的，所以我们也应该这样看每一年、每一个环境都是宝贵的。所以我们不要在其他的事情上面浪费我们的时间。让我们主动地非常积极地寻求我们的主，这是关于爱神。

羔羊无论往哪里我们都跟随

主说的另外一件事是要我们跟从，在约翰福音第十章 10 节里面讲到，主耶稣说我们是祂的羊，我们应该跟随祂，祂就使我们得生命并且得的更丰盛。马太福音 16 章 24 节主在那里说，你要背起自己的十字架来跟从我。在约翰福音 12 章 26 节里面讲到：若有人事奉我，他就当跟从我，像仆人一样在事奉中跟从我。所以主要我们像羊一样跟从祂，主要我们背起十字架来跟随祂，主也要我们像仆人一样来跟从祂。换一句话说，主盼望我们在各方各面全方位地来跟从祂。十字架虽然困难，但是我们要背起十字架来跟从祂，在主面前做仆人。

弟兄姊妹，若我们这样做会发生什么事呢？你会发现，跟从主实在叫我们得着成全。事实上跟从主并不难，反而是非常值得，而且非常有回报的。我跟随的话我会受苦，我仍然要跟祂。那么我们就发现祂的选择就成为我的选择了，祂的感觉成为我的感觉，祂的目的成为我们的目的。所以我们记得在启示录第 14 章 4 节里面说，羔羊无论往哪里去，他们都跟从。在那一段经文里面，我们都非常熟悉那十四万四千人。弟兄姊妹，这些日子，若是我们像羊一样跟随祂，背起十字架来跟随祂，像仆人一样跟随祂，无论祂往哪里去，我们都跟随。

神在以色列人身上的旨意

在摩西带领以色列百姓离开埃及的第二年，他们有一件事情发生，神就拒绝让原来的那一代人进入迦南地。其实，当神带他们出来的时候，神在他们身上有一个奇妙的旨意，神把他们从埃及带出来最基本的一个目的，使他们有一个自由能够来事奉他们自己的神，这百姓在埃及有四百年，神拯救了他们，他们都离开了埃及。当他们来到了旷野，神向他们说以色列乃是我的儿女，是我头生的长子。事实上是神吩咐摩西去向法老说，容我的百姓去，他们好事奉我。然后他说到以色列是我的儿子，是我的长子。弟兄姊妹，做儿子乃是与父有一个爱的关系，但是成为长子是更大的事情，因为有一天他要来代表父。

另外一件更大的事情，就是在出埃及记第 19 章 6 节里面说的，你要成为祭司的国度，成为圣洁的国民。那个时候，这些被拯救的人，他们根本不知道什么叫做祭司，更不知道什么叫做神圣洁的子民。但是神却清楚地告诉他们说，你们每一个人都要成为祭司，还说你们家要成为一个圣洁的国度，那个圣洁的国民乃是说到他们要从任何不洁净、污秽的事物中分别出来。弟兄姊妹，我们可以看见，神向这些百姓身上有何等高的期望，有一天你们都要代表我成为长子，你们要做祭司来服事我，整个国度都是祭司，每一个人都是圣洁的，是与列国有分别的。

以色列人的失败

但是在那个时代，他们许多的人心没有办法接受，他们也没有接受他们可以达到。他们的心仍然在埃及，他们总觉得在埃及有水有草，每次当他们遇见困难，他们就向神说我们想回埃及。他们向亚伦说，为我们造一个金牛犊，让这个金牛犊来引导我们。当探子们回来报了恶信，他们就说让他们找一个人，好带他们回埃及去。

还有另外一件事情就是可拉的一党，他们起来背叛，他们说一件很有趣的事情。在第十六章，他们说了一些话，令人觉得很可笑的。他们讲到流奶与蜜之地的事情，在民数记 16 章 13 节，他们对摩西说：你将我们从流奶与蜜之地领上来，要在旷野杀我们，接下来他说并且你没有将我们领到流奶与蜜之地。所以弟兄姊妹们，当我们每次讲的流奶与蜜之地，那真是神心中的那个流奶与蜜之地吗？在神的心目中，一个地叫流奶与蜜，乃是讲到他儿子的生命在那里涌流，这些以色列人他们的感觉不是这样，他们觉得埃及才是那样，所以他们要回埃及。所以弟兄姊妹，我们看见神觉得这些百姓，他们不可能也没有资格去征服迦南地，所以对你们说你们这一代的人就不能进去了。唯有新起来的一代，在 38 年之后他们才能进去那。为什么要 38 年呢？因为在那个时刻，他们新的一代都是 20 岁以下的。弟兄姊妹，我们看见在神的眼中非常清楚的就是新的一代，在 38 年或 40 年之后他们长大了，他们要进去。现在他们 20 岁，那么将来他们就 60 岁，如果他们现在刚刚出生，那将来他们就 40 岁。很多是在那个时候还没有出生，到了那时候他们就是 20 岁之下的人，而就是那新起来的一代，我要使他们能够进入应许之地。弟兄姊妹，这就是这一个故事的背景。

迦勒和约书亚

当然我们也看见圣经给我们看见迦勒和约书亚。在那整个一代的男丁中间，神看见了迦勒和约书亚，在迦勒身上有什么特点呢？圣经告诉我们说他有另一个灵、全新地跟随耶和华，这里讲了两件，一个他另有一个灵，第二是全新地跟随耶和华。有另一个灵不是偶然的，乃是因为迦勒过去历来都爱神，现在这个时刻，他可能是 40 岁了，他是犹大支派的一个青年首领，虽然那个时候他们没有圣经，但是他的心里面认识亚伯拉罕、以撒、雅各的神，神与亚伯拉罕的关系摸到了迦勒的心，在迦南地有一个地

方叫做希伯仑，那是亚伯拉罕与罗得分开以后所定居的地方。也是在那里，亚伯拉罕遇见了麦基洗德，也是在那个地方，在晚上神领亚伯拉罕出了帐篷来数算天上的星，告诉他说，你的子孙就要如此。也在那里，他生了一个儿子，耶和华神说这不是我要给你的。过了 14、15 年之后，神又在那里向他显现，神告诉他说，你和撒拉要生一个儿子，他的名字要叫以撒，我要与他立约。最后撒拉、亚伯拉罕他们都死并且埋葬在希伯仑，以撒也被葬在希伯仑，雅各死在埃及。但是他告诉他的儿子约瑟说，你要将我的骸骨带回去，把我葬在希伯仑。所以有一天，迦勒他临近了希伯仑的山区，从远处看见，和他同作探子的人，并没有觉得什么，但是在他的心中却完全不一样，他感觉到这是我的神，在那里与人相交的地方。他回去汇报摩西的时候，他向摩西说，神带我们进入那块地，愿你将这块地赐给我。弟兄姊妹，所以神看见迦勒说，他有另一个灵全新的跟随耶和华，约书亚也一样。

圣经告诉我们说，约书亚年轻的时候，他服事摩西，一同到摩西的帐幕，被称作会幕，摩西在会幕中与神面对面。摩西出去办事的时候，约书亚仍留在会幕，神没有吩咐摩西说，叫约书亚留在那里，而是约书亚自愿地停留在那里。许多年之后，神要摩西在以色列众人中间拣选约书亚，主对摩西说，我选择约书亚，因为主的灵与他同在。亲爱的弟兄姊妹，这一个年轻人的心从来没有离开过会幕，所以结果就是主的灵从来没有离开过他。

新一代成全了神的心意

38 年，这些年轻的一代那些日子对他们来讲是非常不容易的。他们是在旷野里，圣经告诉我们，那是大而可怕的旷野，所以外面的环境非常的艰难，在他们里面也不容易。我相信在他们中间年轻人，他们常常会这样想主啊，我们叫你失望，虽然我们上一代做了这些事情，但是我们也叫你失望。所以他们中间也跟我们的年轻人一样，他们都有自己成长的痛苦。感谢神，神做了奇妙的事情，神把这一代的人养育长大。这一代的人，他们知道神要带他们进到应许地，而上一代他们的心一直想要回埃及去。他们知道神的目的乃是在迦南地，他们也从上一代的口中听见神告诉他们说，全地都

要满了神的荣耀。一面来说，神向他们说那里是你们的目的地，而另一面神告诉他们，应许他们全地都要满了神的荣耀。感谢神！在他们成长的日子中，在他们面前有迦勒、约书亚，因为迦勒如此的爱神，而约书亚是一个何等好的仆人。我们顺便提一下，约书亚是一个好的仆人，因为任何人都可以修正他，而这些在约书亚和迦勒面前成长的年轻人都看见了，他们看见这位迦勒弟兄，看见那位约书亚弟兄，在他们的心中成为他们的激励。

上一次我们谈到在我们里面，基督的生命有它的特性，有一个特性就是复活的生命。我们来想想这些年轻人，在这 38 年开头的时候，他们的前景好像是非常的暗淡，在神的面前都是失败，他们好像死了一样。但是感谢神，经过了这 38 年，他们在神的面前成长了，这像是一个复活的生命，而这个生命也是得胜的生命，他们胜过了什么呢？我们知道在他们那个时代的老一辈，他们心里面一直都有埃及的影子。在使徒行传第七章里面，司提反讲到他们的心回到埃及去了，但是感谢主，在新起来的一代，他们胜过了这个，我们也看见在他们身上有结果子的生命，我们从约书亚从迦勒的一生，我们看见约书亚怎样地爱护、照顾新的一代人。若不是这样，这些新的一代就没有办法成长，我们也讲到这个生命乃是喜悦神的旨意的。在这一批的年轻人中间，我们看见了这个特性。他们定意跟随耶和華进入应许地，而不回到埃及去，而且他们有那个仆人的生命。他们都看见了约书亚，我们没有时间去细讲，而约书亚实在是一个完全的仆人。

所以弟兄姊妹，就在那个时代，我们可以看见，基督丰盛的生命在约书亚、迦勒和这些新起来的一代人的里面。38 年之后，他们预备好了。他们生活的那个时代，比起我们的去年要更为艰难，除了神的话语以外，他们根本看不见未来，但是到最后他们却都预备好。这些日子我们一再地被鼓舞、激励，我们要预备好迎接主的回来，如何呢？这些百姓神用了 38 年预备他们，在迦勒的里面另有一个灵全新地跟随耶和華，在约书亚的里面，他做神的仆人，他也是全新照着耶和華的旨意行。而那一代的年轻男女，他们选择来相信神的旨意，而不是想到埃及的享乐。所以弟兄姊妹，今天的新

一代是谁呢？我想所谓的老的一代和新的一代，和年龄没有关系，乃是与我们的心被安在何处，我们的心是向着迦南还是向着埃及呢？我们要很严肃地问，**我们的心是向着神呢，还是我们的心向着这个世界？**在那一个世代，有 38 年这新的一代，他们的心都一直向着神和神的旨意、神的目的。600 万的新起来的一代，他们预备好了，跟随神进入应许地，除了新起来的一代，还有迦勒和约书亚那个时候他们已经 85 岁了。所以弟兄姊妹们，我认为所谓的新的一代或者旧的一代人，跟年龄没有关系，而是在乎于我们的心摆在哪里，而这个新的一代，在那个故事里面，他们显出了美好的见证。

在民数记 23 章里面有一位先知叫做巴兰，他受了摩押王巴勒的贿赂，摩押王要他来咒诅以色列。那是他们在旷野的最后一年。所以在那个时刻，几乎他们中间所有的人都是新的一代，巴勒到了山上，他看见以色列人，耶和华神要他说出事实来，他说这是独居的民，他们不列在万国之中。弟兄姊妹，我们记得主对摩西告诉以色列人说，你们要成为一个圣洁的国度、圣洁的子民、祭司的国度。在老的一代，他们不相信神的话，他们就完全的失败了。现在新的一代，他们已经预备好进入迦南，巴兰为他们做见证说，这是独居的民，不列在万国之中。他所说的就是神原先所说的，他们要成为一个圣洁的子民。

还有另外一个故事，就是去窥探耶利哥城的两个探子，我们也看见俄陀聂的故事，我们也看见亚撒的故事，弟兄姊妹，我现在没有时间去细讲，如果是大家回去看的话，你看见他们的故事，我们要真是感谢神，主实在兴起了新的一代。**那新起来的一代，他们成全了神的旨意。**所以这新的一代包含了迦勒和约书亚，他们开始的时候是在基督里，他们的整个过程是藉着基督，而他们最后所达到的也是归给并且为着基督。弟兄姊妹们，这乃是属灵的实际，它里面真实的故事，所以愿他们的故事激励我们的心，愿我们看见新的一代用喜乐欢乐的心来跟随，他们宝贵主的旨意，胜过任何的事物。

让我们**祷告**：主，我们为着祢所完成的，我们感谢祢！我们也要赞美祢，因为祢的子民没有叫祢失望，主啊，我们看见这新起来的一代，年轻的可能还没出生，年纪大的大概是 20 岁，他们面对一个非常艰难的情况，有的时候在他们里面他们沮丧。主

啊，但是祢的美善一直激励他们，并且祢吩咐说全地要充满祢的荣耀，他们在 38 年中一直的跟随主，最后他们预备好。主啊，我们实在感谢赞美祢，这是奇妙中的奇妙。主啊，求祢使我们降卑，好叫我们像他们一样来跟随祢，所以祢的生命，就是祢丰盛的生命能够被彰显出来。我们赞美祢，奉主耶稣基督的名，阿们！